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. Um reldgio digital pode marcar muitos hordrios que sao palindromos (isto é que se lé da mesma
forma da esquerda para a direita e vice-versa). Por exemplo 3:41:43 e 13:22:31 sao dois horérios
palindromos.

(a) Qual é o maior palindromo que forma uma hora possivel?
(b) Quantos horérios palindromos existem?
(c¢) Encontre os dois horérios palindromos que estdo mais proximos.

. Juquinha observou que, somando dois niimeros consecutivos da lista 4,5,11, 14, 2, sempre se obtém
um quadrado perfeito, isto é, 4 +5 =32, 5+ 11 = 16%, 11 + 14 = 5% ¢ 14 + 2 = 4%

(a) E possivel colocar os nimeros naturais de 1 até 17 em uma lista de tal forma que a soma de
quaisquer dois nimeros consecutivos na lista seja um quadrado perfeito?
(b) E possivel colocar os niimeros naturais de 1 até 18 em uma lista de tal forma que a soma de

quaisquer dois ntimeros consecutivos na lista seja um quadrado perfeito?

. Os niimeros de 3 até 11 podem ser distribuidos em dois conjuntos {3,4,5,7} e {6,8,9, 10, 11}, de tal
forma que em cada conjunto NAO existem dois elementos tal que um divide o outro.

(a) Distribua os nimeros de 3 até 23 em trés conjuntos tal que em nenhum desses conjuntos existam
dois elementos tal que um divide o outro.

(b) Mostre que nao é possivel distribuir os nimeros de 3 até 2018 em nove conjuntos de tal forma
em nenhum desses conjuntos existam dois elementos tal que um divide o outro.

(c) Mostre que é possivel distribuir esses nimeros em dez conjuntos.

. Seja AABC um triangulo com o angulo em B medindo 60°. Sejam X, Y e Z pontos sobre os lados
BC, AC e AB respectivamente de tal forma que BX = XY =Y Z =Z7ZB.
(a) Mostre que os triangulos AYXC e AAZY sao semelhantes.
(b) Mostre que os angulos LAXZ e £ZCX sao iguais.

. A funcdo ¢ : {1,2,3,4} — {1,2,3,4} definida por g(1) = 3, g(2) = 2, g(3) = 2 e g(4) = 2 é uma
fungao nao constante tal que g(g(z)) = 2 para todo valor de z. Seja A ={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}.

(a) Encontre uma fungao f : A — A, tal que f(f(x)) ndo seja constante, mas f(f(f(x))) = 1 para
todo x € A.

(b) Quantas fungoes satisfazem que f(x) = 1 para cinco valores de x € A e f(f(z)) = 1 para todo
x e A?

(¢) Quantas fungoes f: A — A sao tais que f(f(z)) é uma fungao constante?
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